
IoSREL' ja 
knjižnica 

CELJE

Celje - skladišče
D-Per

159/1980

inform 5000000473,21 GOB IBS o

a ivi

gorenje
gorenje
gorenje
gorenje
gorenje

LIST ZA INFORMIRANJE DELAVCEV GORENJA - ŠT. 21,- LETO XV. - VELENJE, 7. 6. 1980

KOORDINACIJSKI ODBOR SINDIKATA 
GORENJE SOZD

NAČRTNO DELO
"Dohodkovni odnosi, organiziranost in solidarnost, so 
vprašanja, ki jih moramo stalno obravnavati, kar pa terja na­
črtno delo sindikata”, je v svojem referatu na konstitutivni 
seji Koordinacijskega odbora sindikata Gorenje SOZD dejal 
predsednik tega odbora, Valter Cimperc.
Ta vprašanja so predstavljala tudi temelj razprave na seji od­
bora, kije bila konec maja, ko so poleg predloga poslovnika 
o delu, sprejeli tudi poročilo o delovanju Koordinacijskega 
odbora v zadnjih dveh letih.
Delovanje tega odbora je v preteklem mandatnem obdobju 
vodilo predvsem v smeri uveljavljanja samoupravnega organi- 
niziranja delavcev na osnovi ustavnih določil in Zakona o 
združenem delu. Na tej osnovi je bila dana tudi pobuda o 
organiziranju organizacije združenega dela skupnega po­
mena Gorenje—Interna banka in pred kratkim pobuda za 
ustrezno organiziranost tehnično—razvojnih dejavnosti v de­
lovno organizacijo Gorenje—Razvoj.
Stalna naloga Koordinacijskega odbora je bila sprotna 
obravnava periodičnih in letnih rezultatov poslovanja ter 
predlaganje ustreznih ukrepov za reševanje takratne težke 
gospodarske situacije. Sklicana je bila tudi problemska kon­
ferenca, ki je s svojimi sprejetimi stališči in ugc iovitvami 
prav gotovo prispevala k doseganju boljših rezultatov poslo­
vanja v lanskem letu.
Vzporedno s tem je potekala tudi živahna dejavnost na pod­
ročju izvajanja gospodarske stabilizacije in priprav planskih 
dokumentov. Razprave o izhodiščih, smernicah in elemen­
tih srednjeročnega plana Gorenje SOZD so bile dopolnjene 
z razgovorom z delovno grupo Republiškega sindikata de­
lavcev proizvodnje in predelave kovin. Posebno pozornost 
je odbor v zadnjem letu posvetil socialni varnosti delavcev 
in novim programskim usmeritvam delovnih organizacij v 
sestavi naše SOZD.
Sindikat naše sestavljene organizacije, organiziran v skladu s 
kongresnimi dokumenti, se je tako pravočasno vključeval v 
družbenopolitično dogajanje v naši SOZD in je tako bil po­
budnik in nosilec pobud delavcev v procesih samoupravnega 
snovanja in odločanja Tako so med drugim zapisali v svo­
je poročilo o delovanju v zadnjih dveh letih.
Njihov program dela za naslednje obdobje izhaja iz nalog, 
sprejetih na 8. kongresu Zveze sindikatov Slovenije ter spre­
jetih programskih usmeritvah Zvez sindikatov tistih repub­

lik in avtonomnih pokrajin, kjer so naše delovne organizaci­
je. Ta usmeritev ima svojo osnovo v interesih in potrebah 
delavcev in je zasnovana tako, da bo pri njenem uresniče­
vanju sodelovalo čim večje število delavcev. Demokratizaci­
ja odnosov, utrjevanje samoupravnega položaja in odgovor­
nosti delavcev, uresničevanje politike gospodarske stabiliza­
cije in socialne varnosti delavcev, ostajalo še naprej naše 
najpomembnejše naloge.

REKORDEN IZVOZ V 
MESECU MAJU
GORENJE SOZD: LETOS ŽE MILIJARDA DIN 
IZVOZA

V prvih petih mesecih letošnjega leta smo v Sestav­
ljeni organizaciji združenega dela Gorenje, Velenje, 
prodali na tuja tržišča izdelkov v skupni vrednosti 
1,02 milijarde din (102 stari milijardi).
To smo dosegli kljub temu, da smo v teh mesecih 
morali ustaviti proizvodnjo v več temeljnih organi­
zacijah zaradi pomanjkanja reprodukcijskega mate­
riala iz uvoza. Vendar smo se v Gorenju lotili izvoz­
nih načrtov z vsemi napori in iz mesecu maju uspeh 
ni izostal. Nasprotno, dosegli bi lahko še večji iz­
voz, če bi uvozne restrikcije dovoljevale najnujnej­
šo preskrbo z reprodukcijskimi materiali. Ugotovili 
smo, da smo samo v maju izgubili 3 milijone dolar­
jev izvoza zaradi pomanjkanja uvoznega materiala. 
Takšen zaostanek se nadaljuje iz meseca v mesec.
Danes izvažamo na vse kontinente sveta in računa­
mo, da bomo letos svoje izdelke prodajali v 60 dr­
žavah sveta. Največ izvažamo v države Zahodne Ev­
rope (Nemčija, Francija), močno pa smo zastopani 
še v Grčiji, Avstraliji, Angliji, torej v gospodarsko 
razvitih državah. Vse bolj pa se uveljavljamo tudi 
na tržiščih tretjega sveta, v Iraku, Egiptu, Nigeriji 
in še v številnih drugih državah Afrike, Latinske 
Amerike ter drugod.
Mesec maj je bil rekorden posebej iz delovni organi­
zaciji Gorenje TGO, ki nosi glavni delež iz sozdu 
Gorenje. V velenjskem Gorenju smo tako izvozili



meseca maja za okrog četrt mil jarde dinarjev blaga, 
kar je 63 % več kot pred letom dni.
Petdeset milijonov dolarjev izvoza v petih mesecih 
leta 1980 je lep dokaz, da smo se v Gorenju vključi­
li v splošna prizadevanja za zmanjševanje primanj­
kljaja devizno—plačilne bilance Jugoslavije. Zavest­
no smo se odločili tudi za odrekanje dela dohodka, 
ki bi ga sicer dosegli na domačem trgu, vendar smo 
v cilju podpore stabilizaciji in izvoznim usmeritvam 
vse več svojih izdelkov namenili prodaji na tuja 
tržišča.

INOVACIJSKA DEJAVNOST
SAMOUPRAVNEMU SPORAZUMU O INOVACIJ­
SKI IN INVENTIVNI DEJAVNOSTI NA ROB

P red nami je osnutek predloga samoupravnega sporazuma 
ter pravilnika o inovacijski in inventivni dejavnosti. Zaradi 
sklepa Ustavnega sodišča sta bila prej veljavna akta razvel­
javljena. Naš interes je, da nova akta sprejmemo čim prej in 
poživimo inovacijsko dejavnost, ki je v zadnjem času ravno 
zaradi tega stagnirala.
Ob razpravah pa je prav, da se zavemo pomembnosti ino­
vacijske dejavnosti. Razprave naj ne bodo formalnost, pri­
pombe naj bodo tehtne in naj izražajo našo odgovornost do 
tega pomembnega področja.
Kaj to sploh je inovacijska dejavnost ? To je ustvarjanje no­
vega: novih proizvodov, novih postopkov, novih organizacij­
skih rešitev ..., ki dajejo kot rezultat višji dohodek TOZD. 
Za vse to je potrebno znanje za novo proizvodnjo, ki ga 
imenujemo inovacijsko znanje. Le te pa vključuje znanje, ki 
je potrebno za razvoj novega izdelka, tehnološko znanje za 
proizvodnjo tega izdelka, za organizacijo proizvodnje in 
znanje za trženje. Gre torej za inovacijski proces, ki ima 
svoj začetek v ideji in se konča, ko dobi ta ideja svojo tržno 
vrednost.

Znano je dejstvo, da najmanj 75 % realnega porasta produk­
tivnosti izhaja na račun tehničnih inovacij. Torej je inovi- 
ranje proizvajalno sredstvo in to tisto, ki nam lahko da 
mnogo hitreje debelejši kos kruha kot pa samo fizično delo.
Da je inoviranje imperativ našega nadaljnjega razvoja, je 
torej jasno. Zato ni čudno, da o tem govori tudi Zakon o 
združenem delu, ki vzpodbuja in stimulira to dejavnost v 
130. členu, ki govori o “pravici do posebnega nadomestila 
iz inovacije, ki prispeva k povečanju dohodka TOZD“. 
Zakonodaja pa stimulira tudi delovne organizacije s tem, da 
so prihranki iz inovacij neobdavčeni. Iz vsega podanega sledi 
zaključek, da inovacija ne sme biti naključje, ampak plani­
rana in organizirana dejavnost, ki združuje množično in­
ventivno dejavnost z razvojno — raziskovalnim delom.
Množično dajanje inventivnih predlogov delavcev, ne glede 
na to, kje je kdo zaposlen in kakšno izobrazbo ima, je bo­
gat vir idej, ki jih je treba selekcionirati, dobre ideje pa raz­
vijati naprej in realizirati.
Vzpodbuditi vsakogar, da poda predlog, kako nare­
diti kaj boljše, ceneje, varneje, kako prihraniti dinar z bolj­
šim gospodarjenjem, boljšo organiziranostjo, zbrati 
vse predloge, jih obdelati in selekcionirati, 
zadolžiti strokovne službe, uvesti v proizvod­
njo ter plasirati na trg: to so členi inovacijske verige, 
ki jih je treba organizirati v sistem.

V tem primeru inovacija ni več stvar posameznika, ampak 
rezultat členov celotne inovacijske verige. Nagrada za ino­
vacijo se zato ne more podeliti samo enemu teh členov, 
ampak vsakemu od njih v višini udeležbe. Za uspeh inovaci­
je je potrebna motivacija vseh členov!
V letu 1979 je bilo pripravljeno v Gorenju TGO 55 inovacij­
skih predlogov, ki so prinesli 3,5 milijarde starih din pri­
hrankov!
Odličen rezultat!? Da in ne. Manj kot en predlog na 100 
zaposlenih je zelo malo, če vemo, da se ta številka suče v 
nekaterih razvitih deželah (Japonska, ZDA) tudi do 200 
predlogov na 100 zaposlenih! Komentar menda ni potre­
ben.
Naše rezerve so tu še ogromne. Vzpodbujanje množične 
inovacijske dejavnosti, izboljšanje pogojev domačemu razv- 
vojno — raziskovalnemu delu pa bi moralo biti eno od po­
membnih stabilizacijskih načel v Gorenju. Sporazum o tej 
dejavnosti, ki ga sprejemamo, naj bo zato naš zavesten 
DA, da si ustvarjamo plodnejša tla za večje uspehe na tem 
področju.
Zato je prav, da predlog samoupravnega sporazuma dopol­
nimo z intencijami družbenega dogovora o inovacijah.

Viktor Vaupot, dipl. ing.

TEKOČI RAČUNI
V letošnjem letu bodo v vseh temeljnih organizacijah zdru­
ženega dela Gorenje prešli na izplačevanje osebnih dohod­
kov na tekoče račune. To je ena izmed sodobnih in prak­
tičnih oblik prejemanja plače. Odveč bi bilo govoriti, da 
ima tak način prednosti v tem, da teko obresti, da ni treba 
na banko po denar, da pride denar na račun v času dopusta 
ali če si bolan. To bomo spoznali že letos v času kolektiv­
nega dopusta, ko nam ne bo treba po denar v tovarno, tem­
več ga bomo že vsi delavci Gorenja prejeli na tekoči račun.

Tekoči računi so oblika varčevanja, od katerega ima korist 
tako delavec kot skupnost. Prednost je tudi v brezgotovin­
skem plačevanju s čeki. Torej lahko shajaš brez gotovine, 
vendar ne brez denarja, brez kritja na tekočem računu. 
Banka vodi tudi hranilne knjižice, žiro račune, devizne raču­
ne, ki se vsi razlikujejo od tekočega računa, na katerega 
prejemaš osebni dohodek, lahko pa tudi druge prejemke.

Doslej je preteklo že pet let, odkar so prvi delavci Gorenja 
dobili tekoče račune. Pri izplačilu osebnega dohodka v me­
secu maju 1980, so prvič dobili plačo na tekoči račun de­
lavci tozdov Hladilniki, Elektronika in Pohištvo. Sedaj v ju­
niju pa bodo prešli na tekoče račune še vsi preostali tozdi, 
to so Galvanika, Gradbeni elementi. Zamrzovalniki in MGA 
Nazarje.

Seveda je prav, če še enkrat pogledamo, kako je treba rav­
nati s plačevanjem preko tekočega računa.

Prejeli smo čekovno karto. To je dokument, s katerim se 
izkažemo, da smo lastniki čekov, skupaj z osebno izkazni­
co. V ekspozituri Temeljne banke Velenje v Gorenju dobi­
mo čeke. Ček je sestavljen iz dveh delov — iz samega čeka 
in iz talona. Talon ostane imetniku tekočega računa. Na ta­
lonu vodiš evidenco o porabljenih čekih in porabljenem 
znesku. Izpolnjen ček predstavlja plačilno sredstvo, denar.
S čekom plačuješpraktično vse — od stanovanja do dobrin 
v trgovinah in drugih uslug. Ček lahko iz po Ines do višine 
3.000 din. V banki Velenje lahko dvigneš na en ček tudi 
višji znesek.
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Seveda vsaka prekoračitev predstavlja prekršek. Zato mo­
raš točno voditi evidenco sam, ob plači pa dobiš tudi iz­
pisek stanja na tekočem računu. Vendar naj opozorimo, 
da je stanje izpisano ob koncu preteklega meseca, zato mo­
raš skrbno voditi evidenco o stanju denarja na tekočem ra­
čunu še sam!

20 LET OSNOVNE ŠOLE 
MIHA PINTAR TOLEDO

ZA SVOJE IN KI VE, DA IMA ZA SEBOJ DA LJŠE OB­
DOBJE DELA IN ŽIVLJENJA V SVOBODI IN MIRU, 
KOT K A TE Ri KOLI PREJŠNJI ROD NA TEH TLEH."

To je povedal na slovesnosti predstavnik Gorenja, pokrovi­
telja osnovne šole Miha Pintar — Toledo. Trakove na pra­
por so pripeli še Krajevna skupnost Šmartno, Velenje — 
Center Desni breg, krajevna konferenca SZDL Center — 
Desni breg, občinska konferenca ZSDL Velenje.
Prisrčni slovesnosti so dali poseben pečat še recitatorji, 
otroški pevski zbor šole in mešani pevski zbor Gorenje. Na 
koncu so vsi zapeli: "Druže Tito, mi ti se kunemo!"

V petek, 30. maja 1980, so se dopoldne na zelenicah med 
atrijskimi učilnicami osnovne šole Miha Pintar — Toledo 
Velenje, zbrali nekdanji učitelji, predstavniki družbeno­
političnih organizacij občine Velenje, krajevnih skupnosti 
Velenje in združenega dela. Pisana druščina se je pomešala 
med vseh 845 učencev osnovne šole Miha Pintar — Toledo, 
ki so na slovesnosti proslavili 20—letnico te šole, prve nove 
šole v Velenju.
Predsednik komiteja za družbene dejavnosti občine Velenje 
Lado Za košek, ki je bil sam ravnatelj na tej šoli, je prisot­
nim spregovoril o pomenu in delu te prve velenjske nove 
šole, ki je obenem tudi dedič šolske kronike z letnico 1816.

"Dragi pionirji!
Ravnatelj vaše šole je nekoč rekel, da želite, da bi bila os­
novna šola Miha Pintar — Toledo naša šola. In delavci Go­
renja zdaj res rečemo, TO JE NAŠA ŠOLA. Želimo, da tudi 
vi lahko rečete in čutite: TO JE NAŠE GORENJE.

Ta modri trak, ki ga pripenjamo praporu pionirskega odreda 
Toledo — naj bo še ena vez med nami, delavci Gorenja in 
učenci osnovne šole.

Tovarišu Titu je ob obisku v Velenju pionirka obljubila, da 
bodo velenjski pionirji postali dobri člani naše socialistične 
skupnosti. Predsednik Tito je z nasmehom odvrnil: "To pa 
res rad slišim." V teh dneh ste tudi vi dali takšno zaobljubo, 
prepričani smo, da jo boste častno izpolnili in s tem potrdi­
li Titovo zaupanje v mlado generacijo. Zaupanje, ki je v Ti­
tovih besedah: MOČ JE V NAŠEM MLADEM RODU, Ki 
JE PRIDOBITVE REVOLUCIJE RADE VOLJE SPREJEL

OBJAVA RAZPISA
a) za dodelitev kredita za komunalno ureditev 

za gradnjo

b) za dodelitev kredita za toplifikacijo obstoječih 
stanovanjskih hiš.

POGOJI RAZPISA ZA DODELITEV KREDITA 
ZA KOMUNALNO UREDITEV ZA GRADNJO: 
Kredit se dodeli v višini:
a) 50.000,— din na stanovanjski objekt v primeru, ko sta 

oba zakonca zaposlena v Gorenju
b) 50.000 — din na stanovanjski objekt v primeru, ko je 

zaposlen samo en zakonec, drugi zakonec pa ni zaposlen 
ali je upokojen

c) 25.000,— din na stanovanjski objekt v primeru, ko je v 
Gorenju zaposlen samo en zakonec, drugi zakonec pa je 
zaposlen v drugi delovni organizaciji

Delavec mora biti lastnik ali koristnik zemljišča z ustrezno 
veljavno dokumentacijo o gradnji stanovanjskega objekta 
(lokacijsko dovoljenje).
Kredit mora izkoristiti v roku 1 leta od vročitve sklepa o 
odobritvi sredstev.
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Z gradnjo hiše mora začeti najkasneje v roku 2 let od vro­
čitve sklepa o odobritvi sredstev.
V nasprotnem primeru mora vrniti kredit v enkratnem zne­
sku v roku 30 dni od dneva vročitve sklepa o vrnitvi kredi­
ta.
V primeru prodaje zemljišča ali objekta mora kredit vrniti 
prav tako v enkratnem znesku v roku 30 dni od dneva vro­
čitve sklepa o vrnitvi kredita.
V primeru prenehanja delovnega razmerja mora vrniti kre­
dit v enkratnem znesku.
Rok vračila kredita:
50.000. — din v 10 letih z 4 % obrestno mero
25.000, — din v 6 letih z 4 % obrestno mero

POGOJI RAZPISA ZA DODELITEV KREDITA 
ZA TOPLIFIKACIJO OBSTOJEČIH STANO­
VANJSKIH HIŠ:
Kredit se dodeli v višini:
a) 30.000,— din na stanovanjski objekt v primeru, ko sta 

oba zakonca zaposlena v Gorenju
b) 30.000,— din na stanovanjski objekt v primeru, ko je za­

poslen samo en zakonec, drugi zakonec pa ni zaposlen 
ali je upokojen

c) 15.000.— din na stanovanjski objekt v primeru, ko je en 
zakonec zaposlen v Gorenju, drugi zakonec pa v drugi 
delovni organizaciji

Delavec mora biti lastnik ali solastnik stanovanjske hiše, za 
kar se mora izkazati z veljavnim dokumentom (zemljiško­
knjižni izpis).
Hiša mora biti locirana v soseski, ki jo toplovodno daljinsko 
organizirano ureja DO za takšno dejavnost.
Delavec mora predložiti od toplovodne organizacije potrdi­
lo o izvajanju toplifikacije.
Prosilec mora stalno bivati v stanovanjski hiši (potrdilo o 
stalnem bivališču).
V primeru prodaje stanovanjskega objekta mora kredit vrni­
ti v enkratnem znesku v roku 30 dni od dneva vročitve skle­
pi o vrnitvi kredita.
V primeru prenehanja delovnega razmerja mora kredit vrni­
ti v enkratnem znesku.
Rok vračila kredita:
30.000, — din v 6 letih z 4 % obrestno mero
15.000. —din v 4 letih z 4 % obrestno mero
Prijavita se lahko oba zakonca, zaposlena v Gorenju.
Prošnje z dokazili o izpolnjevanju razpisnih pogojev se vlaga­
jo v službi za stanovanjsko gospodarstvo. Obrazce “Vloga 
za kredit za toplifikacijo obstoječe stanovanjske hiše” in 
“Vloga za kredit za komunalno ureditev za gradnjo stano­
vanjske hiše” dobite v službi za stanovanjsko gospodarstvo.
Rok za sprejemanje vlog je do 22. junija 1980.

Vinko Herodež

TITO - TO SMO Ml VSI
PLAMENICA IZ KUMROVCA
Za dan mladosti, ob rojstnem dnevu maršala Tita, izide 
knjiga Zvonka Štaubringerja PLAMENICA IZ KUMROVCA

(Kumrovečka Baklja) tudi v slovenščini. Prva izdaja 
knjige je izšla 29. novembra 1974 v srbohrvaščini ob sloves­
nem odprtju Doma borcev in mladine Jugoslavije v Kumrov­
cu in prvi izvod so izročili tovarišu Titu.

V tej razširjeni izdaji so obljavljeni zapiski o otroštvu na­
šega Tita, o težkem življenju zagorskega kmeta in svobodo­
ljubnem duhu Matija Gubca, dijaških in vajenskih dnevih, 
prvi mezdi, odhodu v svet in o stezi, ki je peljala Josipa 
Broza zgodovini nasproti.

To je zgodba o mladosti, boju in revoluciji Josipa Broza Ti­
ta, čigar revolucionarna pot — kakor je dejal Miroslav Krle­
ža — je pot našega ljudstva, "da bi iz srednjeveškega zaosta­
lega človeka postal državljan prihodnjih stoletij."

Knjiga Plamenica iz Kumrovca govori o tej veliki želji 
vseh narodov in narodnosti Jugoslavije: naj bodo Kumro­
vec in vse kar ta pomeni, Titovo življenje in delo kažipot 
sedanjim in prihodnjim rodovom, neugasljiva plamenica 
jugoslovanske socialistične revolucije, boj delavskega razre­
da in ZKJ za boljše in srečnejše življenje, socialno pravič­
nost in svobodo, za bratstvo in enotnost ter mir v svetu.

Knjigo, ki stane 250 dinarjev in izide v formatu 17 x 24 
centimetrov na 420 straneh, od katerih je 50 strani zelo 
zanimivih ter vsebinsko bogatih fotografij, lahko naročite 
pri kulturnih animatorjih v svojem tozdu.
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PREJELI SMO...
Radi bi vam izrazili naše globoko sožalje ob boleči izgubi 
vašega velikega, sijajnega voditelja Maršala Tita, čigar smrt 
ne predstavlja izgube samo za Jugoslovane, temveč za vsa 
ljudstva sveta.

Jugoslovanom želimo v prihodnje vse najboljše.

IRAN FABADACO 
Teheran, Iran

Ob žalostnem dogodku, smrti velikega jugoslovanskega vo­
ditelja in heroja. Maršala Josipa Broza TITA, vam želimo s 
spoštovanjem izraziti globoko in najiskrenejše sožalje.

Titova smrt je velika izguba za vse jugoslovanske narode, 
kakor tudi za vse narode sveta, ki ljubijo mir in katere je 
pokojni voditelj zagovarjal in jim stal ob strani v njihovem 
boju proti krivicam in kolonializmu.

Želimo, da bi novo vodstvo Jugoslavije sledilo stopinjam 
svojega velikega pokojnega voditelja in večno nadaljevalo 
dobre in ugledne ideale, ki jih je veliki TITO močno vsidral 
ne le v Jugoslaviji temveč tudi v vseh tistih deželah sveta, ki 
ljubijo mir.

Naj veliki Maršal TITO počiva v miru.

S spoštovanjem T. A. G bani
Direktor

KDAJ V BEOGRAD ?
Da bi lahko izpolnili željo vseh delovnih ljudi in občanov 
Jugoslavije, ki bi se radi poklonili spominu tovariša Tita z 
obiskom njegove grobnice, je potrebno zagotoviti organizi­
ran in usklajen obisk Beograda. To nalogo so sprejele Ob­
činske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva.

Obiske je potrebno načrtovati tudi v daljšem obdobju, pri 
čemer ni mogoče zagotoviti vseh pogojev za njihovo vsako­
dnevno organiziranje. Tako je sprejet dogovor, da bodo ob­
čani posameznih republik do 30. junija lahko obiskali Beo­
grad na določen dan.

Delovni ljudje in občani Slovenije bomo obiske načrtovali 
predvsem 6,, 8., 18., 22, in 30. junija.

Vse skupine, ki bi želele obiskati grobnico druge dni, mo­
rajo to vsaj 12 dni prej sporočiti OK SZDL Velenje, ki bo 
predlog skušala uskladiti z Republiško konferenco SZDL 
in Mestno konferenco SZDL Beograd.
Predloge o organiziranju obiskov sporočajte vsaj teden dni 
pred predvidenim obiskom, z določenim poimenskim pre­
gledom skupine in časom obiska na OK SZDL Velenje, 
Prešernova 1, Velenje

„ DRUŽE TITO, Ml Tl SE 
KUNEMO...”
50 mladih iz Velenja se je v soboto, 24. maja 1980, zbralo 
pred Rdečo dvorano. Z avtobusom smo se odpeljali do 
Celja, od tu pa z vlakom do Zidanega mosta, od koder smo 
se skupaj z ostalimi mladimi iz Slovenije (900 nas je bilo) 
s posebnim vlakom odpeljali v Beograd. Začel se je pohod 
proti Dedinjam. Vila se je dolga kolona, zato smo šele po 
4 urah prišli do grobnice našega dragega maršala Tita. Tiši­
na, ki jo je prej le tu in tam zmotila kakšna beseda, je sedaj 
postala še globlja in ni jih bilo malo, ki so se jim ponovno 
utrle solze žalosti, kajti z mislimi smo bili vsi pri njem. Ne­
mo smo odšli do muzeja "25. maj", kjer smo si ogledali 
vsa darila tovarišu Titu. Ogromno jih je. Nismo se mogli na­
čuditi vsem štafetam, slikam, izdelkom otrok, ročnim de­
lom, kipcem itd.

Na stadionu nas je pozdravila pesem "Jugoslavija", ki je 
zvenela iz več tisoč grl. V času dveh ur, kolikor smo čakali 
na nastop, je ničkolikokrat zadonela naša pesem "Druže 
Tito, mi ti se kunemo". Verjetno je po celem Beogradu od­
mevala že tolikokrat prej znana resnica: "Mi smo Titovi, 
Tito je naš" in ta resnica je bila v nas tisti trenutek še mo­
čnejša kot kdaj koli prej. In ko smo gledali nastopajoče, ka­
ko so na razmočenem stadionu nastopali, smo bili prepri­
čani, da so ne samo oni, ampak tudi mi vsi pripravljeni 
za našega Tita, našo samoupravno Jugoslavijo storiti vse, če 
bi bilo potrebno, darovati tudi življenje.

Nada Borovnik

MLADINCI TOZD PROMET

Pred dnevom mladosti so mladinci tozda promet pripravili 
razstavo o delu in življenju tovariša Tita. Razstavo so pri­
pravili na več mestih!

S MyU~MN,Ki m DRUŽI 5 TITOM

5



V ZNAK ZAHVALE

V zadnji krvodajalski akciji smo zabeležili rekorden obisk 
naših delavcev. Pa tudi sicer smo lahko ponosni na naše de­
lavce, ki se radi odzovejo tej humani akciji. O tem priča tu­
di priznanje, ki ga je prejel naš aktiv darovalcev krvi.

• /vvj •

• Sfury////’š/'-išv rr//w 
///'/Z/fi////
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ZAHVALNO LISTINO
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Aktiv rk. 160. Gorenje-Velenje
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-zZ^VZ/^Ž/Z/Z/. /5^
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GASILCI GORENJA

BRALCEM V GORENJU
Vsem udeležencem bralne akcije v Gorenju bi radi 
sporočili, da bo zaključek akcije v ponedeljek,
16. junija, zato vas prosimo, da vrnete knjige in iz­
polnjene anketne liste. V strokovni knjižnici boste 
tudi izžrebali knjigo, ki jo boste dobili na srečanju 
s pisatelji in pesniki na zaključku te akcije.

TEČAJ

JADRANJE BREZ JADRNICE
Vas m z/ra jadranje na deski? Služba za rekreativno dejav­
nost bo v juniju, avgustu in septembru organizirala tedenske 
tečaje.
Tečaji bodo obsegali teoretični in praktični del. V teoretič­
nem bomo obdelali opis in funkcijo deske, sestavljanje, po­
morske predpise, prvo pomoč in teoretične osnove vožnje.
V praktičnem delu pa postavitev na deski in hojo po njej, 
dviganje jadra, obračanje na mestu, start, vijuganje, obrat 
proti vetru in obrat z vetrom, povezovanje obeh obratov 
ter osnove regatne vožnje. Na koncu pa bo seveda tudi 
preizkus znanja.
Tečajev, ki bodo na novem jezeru ob starem jašku, Plevelo- 
vem jezeru, se lahko udeležijo vse delavke in delavci Goren­
ja, ki so plavalci. Udeležba je seveda na lastno odgovornost.
Prijavite se lahko v pisarni za rekreativno in kulturno dejav­
nost ob vplačili tečajnine, ki znaša 200 dinarjev. Tu vam 
bodo tudi izposodili desko, za jadranje.
PA ŠE URNIK TEČAJEV:

Od 16. do 20. junija dve skupini, od 23. do 28. junija dve 
skupini, od 4. do 8. avgusta dve skupini, od 11. do 15. av­
gusta tri skupine, od 18. do 22. avgusta tri skupine, od 25. 
do 29. avgusta tri skupine, od 1. do 5. septembra dve skupi­
ni, od 8. do 12. septembra dve skupini.

V nedeljo, 18. maja 1980, je bilo v Domžalah repu­
bliško prvenstvo gasilskih enot, civilne zaščite.

Tekmovalo je 32 enot iz krajevnih skupnosti in de­
lovnih organizacij. Med številnimi delovnimi orga­
nizacijami je naša ekipa osvojila prvo mesto.

Tekmovalcem čestitamo!

Gasilska enota civilne zaščite Gorenje:
Branko Dobnik, Miran Milanšek, Milko Guček, Miroslav 
Škorič, Štefan Tepež, Štefan Novinič, Brane Fajfer, Štefan 
Žohar, Miran Kropušek, Josip Markovič.

OBVESTILO PLANINCEM

IZLET NA PLEČATO GORO
V nedeljo, organizira planinska sekcija izlet na Golico, 1836 
m visoko plečato goro, ki zapira severno obzorje nad Pla­
nino pod Golico. Od višine 1500 metrov navzgor je porasla 
le s travo, gola, od tod tudi njeno ime, Golica. Na vzhodu 
proti Suhi, se spušča v dve valoviti vzpetini Krvavki <1784 
m) in Adamičevi Golici (1647m).
Golica je izredno lahko dostopna in je znana po pestrem in 
obsežnem razgledu ter po narcisah, ključavnicam, kot jim 
pravijo domačini.
V juniju pokrivajo vzhodno krilo gore tako gosto, da dajejo 
videz pravkar zapadlega snega.
Izhodišče za peš pot je približno 4 kilometre nad Jesenica­
mi pri Domu pod Golico. Skupen čas nezahtevne hoje znaša 
5 ur.
Na pohod vabimo vse, ki si to goro želijo ogledati, saj 
kasneje Golice ne bomo več vključevali v program izletov, 
planinske sekcije.
Odhod avtobusa bo torej 8. junija 1980 ob 5. uri izpred 
Rdeče dvorane. Prispevek vsakega udeleženca je 50 di­
narjev. Prijavite se lahko po telefonu, interna 512 in 321.

Odbor planinske sekcije
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MALI NOGOMET
SPOMINSKI TURNIR VIKTORJA KNEZA

Majski turnir v malem nogometu, ki ga vsako leto organizi­
ra komisija za šport in rekreacijo TOZD Štedilniki, so le­
tošnje leto poimenovali v “SPOMINSKI TURNIR VIK­
TORJA KNEZA”.
V pozdravnem govoru je Vinko Herodež, vodja TOZD Šte­
dilniki, zaželel vsem sodelujočim ekipam veliko športnega 
uspeha in s tem tudi otvoril turnir.
Pred pričetkom tekem pa so vsi prisotni počastili z eno 
minuto molka spomin na dragega tovariša TITA.

Med gledalci tudi delavke tozda Elektronika iz Ptuja

V nadaljevanju turnirja so se vrstila zanimiva srečanja, na­
slov prvaka pa sije priborila ekipa Elektronike, kije bila 
kar dvakrat uspešna v izvajanju 7—metrovk. Tako je v pol­
finalnem srečanju premagala ekipo Štedilnikov po streljan­
ju 7—metrovk z rezultatom 2 : 1, v regularnem času je bil 
rezultat 1:1.
V finalu pa sta se pomerili ekipi Elektronike in Servisa. Bilo 
je razburljivo srečanje, ki se je v regularnem času končalo z 
rezultatom 4 : 4. V streljanju 7—metrovk je bila tudi tokrat 
boljša ekipa Elektronike, kije zmagala z rezultatom 7 : 6.

KVALIFIKACIJE ZA 1/8 finala:

Embalažnica : Štedilniki 0 : 6; Centralno skladišče : Elek­
tronika Ptuj 0:5;

Razburljivih dogodkov ni manjkalo.

1/8 finala:
PS (B): Pohištvo 0 : 3 (b. b.); PS (A): Elektronika 1 : 3; 
Orodjarna : DSSS SOP 3 : 0 (b. b.);Galvana : Štedilniki
0 : 4;PS (C) : Avtopark 0 : 3 (b. b.); Plastika : Kuhalni 
aparati 0 : 3 (b. b.); Vzdrževanje : Servis 0 : 3 (b. b.); Od­
prema : Elekt. Ptuj 0 : 3 (b. b.);
1 /4 finala:
Pohištvo : Elektronika 1 : 5; Orodjarna : Štedilniki 0 : 4; 
Avtopark : Kuhalni aparati 1 : 0; Servis : Elekt. Ptuj 8 : 2;

1/2 finale:
Elektronika : Štedilniki 2 : 1 (1 : 1); Avtopark : Servis 0 : 4;

Za 3. in 4. mesto:
Štedilniki : Avtopark 2:1;

FINALE:
Elektronika : Servis 7 : 6 (4 : 4);

VRSTNI RED:
1. Elektronika,
2. Servis,
3. Štedilniki,
4. Avtopark.

Zmagovalna ekipa tozd Elektronika, Velenje.
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GOVOREČE JEKLO POD 
PRSTI UMETNIKA
Razgovor s kiparjem samoukom Alojzem Jerčičem
Rad bi vam predstavil umetnika, nekdanjega sodelavca Goren­
ja, Alojza Jerčiča. Njegova dela so našla pot v daljno Japon­
sko, sam pa se v spominih na svoje začetke vrača na Muto.
",S kiparjenjem sem začel že v rani mladosti, vendar sem takrat 
delal le z glino in rezbaril iz lesa. Na Muti, kjer sem živel, sem 
pričel delati z železom. To je bilo 1968. Najprej sem delal 
skrivaj. Po končanem delu sem ostajal v delavnici in kiparil."
Vsak začetek je težak. Kakšni pa so bili problemi, s katerimi 
se je na začetku svoje ustvarjalne poti soočal samorasli 
umetnik?

Krik iz teme (detajl)

"V livarni je vedno dovolj odpadnega materiala, ki sem ga 
lahko preoblikoval v kiparska dela. Vendar s svojim delom ni­
sem bil nikoli zadovoljen. K zamišljenemu cilju vodijo nam­
reč različne poti in preden najdeš pravo, je potrebno veliko 
poskusov."
Zakaj ravno železo in varilna tehnika?
"Blizu našega doma je bila kovačnica, kjer so delavci tudi 
mnogo varili. Rad sem jih pri tem delu opazoval in tudi sam 
sem imel doma v peči vedno kos železa ter z otroško začude­
nostjo občudoval spreminjanje njegove barve. Kasneje, ko sem 
se zaposlil v livarni na Muti, sem bil v neposrednem stiku z že­
lezom, ki me je vedno tako privlačilo. Imel sem na razpolago 
vse in začel sem delati."

Alojz Jerčič pred eno izmed petih podob "Klic iz pekla"

Kje so njegova številna dela? Šarha, ki stoji ob osnovni šoli 
XI V. divizije v Velenju, poznamo vsi. V Trebnjem je njegova 
plastika II. grupe odredov. Dosti del je ostalo na Muti, nekaj 
jih je v Hagenu in Dusseldorfu v ZRN. Večina del, ki so nasta­
la v zadnjih dveh letih, pa je v Tokiu in Osaki. In vendar je 
doma le malo poznan.

"Verjetno pri nas ni dovolj zanimanja za te stvari. Na Japons­
kem so v enem letu napisali več kot pri nas v desetih. Moje 
delo Krik iz teme, je izbrano za rastavo del na Japonskem.

Uvrstitev med tri najboljše na natečaju, za katerega se je pri­
javilo 3500 avtorjev z vsega sveta, že sama po sebi dovolj pove. 
Priznati pa moram, da sem v Gorenju in med svojimi sodelav­
ci dobil podporo za svoje delo. Da bi lahko dokončal delo 
Krik iz teme, so mi delavci Orodjarne dali na razpolago svoje 
prostore in mi tudi drugače pomagali. Rad bi se jim za vse 
zahvalil."
Da v Gorenju cenimo domača dela, smo že večkrat dokazali 
in prav je tako. Prepogosto se namreč dogaja, da umetnike, ki 
živijo in delajo z nami, opazimo šele, ko nas nanje opozorijo 
drugi.

Bojan VREČAR

BLAGAJNA VZAJEMNE POMOČI IZPLAČUJE 
SAMOPOMOČ TRI DNI PO IZPLAČILU OSEB­
NEGA DOHODKA.

INFORMATOR — List za obveščanje delavcev Gorenja. Izdajatelj: 
Gorenje, Tovarna gospodinjske opreme, Velenje. Družbeni organ: 
Izdajateljski svet — predsednik: mag. Jože Zagožen, namestnik 
predsednika: Srečko Krajnc, člani: Stane Kumer, Tatjana Javornik, 
Alojz Kolenc, Slavko Pižorn, Anica Oblak, Janez Kos, Angela Delč- 
njak, Branko Amon, Pavli Strajn, Marija Svetin, Jožica Štukovnik, 
Franc Magrič, Vinko Srnec, Silva Vivod, Zvone Pečnik, Miroslav 
Lešnik, Terezija Časi, Dušan Jeriha, Jože Skornšek, Dušanka Založ­
nik, Rastko Lah, Srečko Panič. Ureja: Uredniški odbor — Glavni 
in odgovorni urednik: Hinko Jerčič, člani: Dušan Pirc, Nevenka 
Žohar—Mijoč, Srečko Panič, mag. Jože Zagožen, Dušan Jeriha, 
Anka Melanšek. Izhaja tedensko. Naklada 8000 izvodov. Tisk: 
Kinegraf TOZD Grafika, Prevalje, 1980. Oproščeno plačila pro­
metnega davka po sklepu 421/I.


